

# За Родину

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

Воскресенье  
5  
сентября  
1943 г.  
№ 99

Ворошиловградская область  
полностью освобождена от  
немецко-фашистских захватчиков.  
Слава героическим воинам  
Красной Армии!

## ГРОМИ НЕМЦЕВ, УМНОЖАЙ СЛАВУ РУССКОГО ОРУЖИЯ!

Не давай врагу покоя ни днем, ни ночью, обескровливай его.

### ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ!

Много километров прошли мы с боями, освободив сотни населенных пунктов, десятки городов. Победное наступление войск Красной Армии продолжается. Гнать врага, очищать родную землю от немецко-фашистских захватчиков, закрепить отвоеванную кровью территорию — вот те задачи, которые стоят перед нами.

Боис! Всеми силами изматывай врага, не давай ему покоя ни днем, ни ночью, истребляй проклятых гитлеровцев любыми средствами и способами.

Нет жизни фашисту от руки отважного и нахлестчивого воина. Он всегда ищет встречи с врагом, выискивает его и уничтожает. К примеру взять сержанта Комар. Он не может

дело.

Старший лейтенант Н. ДЬЯЧЕНКО

за последние дни вогнал в землю 17 фрицев. Всю ружьем, чтобы отсюда не путь просидели в засаде три боевых товарища Мартчан, Сахаров и Туринцев. И когда

### РАВНЯЙТЕСЬ ПО АРТИЛЛЕРИСТАМ СТАРШЕГО ЛЕЙТЕНАНТА ПЛОТНИКОВА

В боях с немецкими захватчиками неуклонно растет боевой счет артиллеристов Т. Плотникова.

\*\*\*

Они подавили огонь двух вражеских артиллерийских батарей.

Уничтожили две батареи 6-ти ствольных минометов, две самоходные пушки.

Разбили пулеметную точку вместе с прислугой, наблюдательный пункт гитлеровцев.

Побили и сожгли 10 автомашин с войсками и грузами.

\*\*\*

Отличились командиры орудий казах старший сержант Туриш Убышев, Константинов, наводчики Трифонов и Титович.

Старший сержант И. ЛУЦЕНКО.

### ПОДВИГ

рукопашной схватке у коммуниста Веревкина сломалась винтовка и он оказался с голыми руками перед лицом врага. Разъяренный воин смело бросился на немца, выхватил у него винтовку и прикладом размозжил голову.

Красноармеец А. КАРАБИНСКИЙ.

Черноморский флот



Зенитчики гвардейского крейсера «Красный Кавказ» наблюдают за воздухом.  
Фото: Межуева.

### ЗА ОДИН ДЕНЬ

Хорошая санда идет о метниках старшего лейтенанта Бары. Вражеские дзоты и пулеметы вместе с гитлеровцами летят в воздух от их мин.

Только за один день боя расчеты коммунистов старших сержантов Чурикова и Титаренко вывели из строя фашистов 2 противотанковые пушки, два пулемета и подожгли крупный склад боеприпасов.

Совершенствуя свое мастерство по меткой стрельбе из минометов, воины поблялись и дальше без устали громить врага.

Им троим было приказано обороны важный рубеж. Засесть в засаде и любой ценой не пропустить врага.

Три боевых товарища, три комсомольца — старший сержант Мартчан, рядовые Сахаров и Туринцев вооружились автоматами, гранатами, взяв запас патронов, пошли на выполнение боевой задачи.

Густая тьма покрыла поле. Шли молча. Впереди встал подсолнух, а дальше вилась узкой змейкой троишка, которую должны были контролировать автоматчики.

— Засядем на углу платформы подсолонухов, — сказал старший сержант Мартчан. — Справа, слева и впереди нас чис-

### От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска в ДОНБАССЕ продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 25 километров, заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел ДЕБАЛЬЦЕВО, город ЕНАКЬЕВО, город и железнодорожный узел ГОРЛОВКА, город и крупный железнодорожный узел НИКИТОВКА, город и крупный железнодорожный узел ИЛОВАЙСК, город КАЛИНИНСК, районный центр Сталинской области — ЯМА, крупные населенные пункты СЕРЕБРЯНКА, РЕЗНИКОВКА, ТРОИЦКОЕ, ЛУГАНСКОЕ, ШАЦАПЕТОВКА, ОЛЬХОВАТКА и крупные железнодорожные станции — СОЛЬ, ПШЕНИЧНАЯ, НАТАЛЬЕВКА, АЛМАЗНАЯ, БАРЖАНОВКА. Ворошиловградская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

На КОНОТОПСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 15 до 17 километров, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области город КОРОТКИЙ и центры Сумской области УЛЬЯНОВКА и ШТЕПОВКА.

Наши войска, наступающие западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел МЕРЕФА.

В районе южнее БРЯНСКА наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

В течение 3 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

В случае пойдут, — ти пять метров, ударили на подсолнух поближе и сыпнем из автоматов.

Три воина окопались и напряженно наблюдали всю ночь. Враг не показывался. Тогда Мартчан скомандовал:

— Первому отделению зайти слева, станковому пулемету выдвигнуться вперед! Огни! — Немцы засуетились, открыли беспорядочную стрельбу и начали отходить назад.

— Проведем «гостей», что ли, ребята? За мной, гранатами, покрепче их! — воскликнул Мартчан. Три автоматчика-комсомольца преследовали около взвода немцев. В этом бою они уничтожили свыше десяти фрицев.

Три славных комсомольца, русских воина выстояли, победили. Они сражались по-комсомольски.

Старший сержант Валентин АНИСИМОВ.

## КОМСОМОЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ— ОТЛИЧНЫЙ ПОРЯДОК

Многому могут поучиться у комсорга тов. Цветкова пашни комсомольские работники. Придавая большое значение делу учета, т. Цветков учетные комсомольские документы содержит в образцовом порядке. Книга учета заполняется чисто и аккуратно, протоколы и заявления, вступающие в ВЛКСМ, оформляются правильно, со знанием дела. Достаточно сказать, что за все время его работы не было ни одного случая задержки с выдачей комсомольских документов из-за неправильного оформления.

Не так обстоит дело с этим важным вопросом у некоторых других комсоргов. Возьмем, например, комсорга т. Ефимчик. Заявления вступающих в ряды комсомола оформляются венерно, их пишут на блоках бумаги, не заверяют надлежащим образом. Подчас бывает, что на них нет решения комсомольского бюро о приеме данного товарища в члены ВЛКСМ.

Комсорг тов. Рахимов постоянно забывает ставить дату, когда выносится решение о приеме, путает месяца и из-за таких, кажущихся, на первый взгляд мелочей, затягивается выдача документов.

Большое значение обязаны уделять комсорги правильному ведению отчетности. Комсоргу т. Ковалеву пришлось не един раз возвращать обратно месячные отчеты для пересования.

Пора добиться в каждом, даже самом маленьком, комсомольском хозяйстве хорошей постановки учетной работы, навести в них отличный большевистский порядок.

Капитан В. Комиссаров.

## Охотник степей

### Как сержант Комар 17 фрицев в землю вогнал

На ловца и зверь бежит,— говорит пословица. Весел охотник, когда у него удача. Хотя фашистский зверь побагажел и тяжело раненый старается навести внезапный удар, но за два года войны наши славные воины научились злу, метко, насмерть бить врага.

Сержант Комар заметил группу фрицев. Навел ружье НРР и произвел один за другим три выстрела. Так он убил троих, а когда немцы начали разбегаться из автомата еще семерых ухлопал. Охотиться, так охотиться,—

речи лейтенант. Достал снайперскую винтовку, пробрался в немецкие траншеи, засел. И вдруг

видит: бежит фашист по траншею. Раз его,— свалился зверь. Второй шел паверху, пагнулся посмотреть, и его сковырнула пуля.

На второй день сержант Комар выбрал место поудобнее, вблизи чучела поставил. Приманка для фрицев оказалась удачная. Лезли они на нее, но тут и головы свои оставляли. В этот день бесстрашный и искусный охотник убил еще пять гитлеровцев.

Желаем удачи охотнику харьковских степей Комар. Бодро и упорно шагай вперед, бей зверя, загоняй его в могилу!

Красноармеец А. Ишаев.



### Успокоили

— Беспокойт, окончаясь, бьет сзади,— говорят бойцы старшему лейтенанту Калашникову.

— Сейчас мы ее успокоим,— ответил офицер. Он выдвинулось на наблюдательный пункт.

— Вот, черти, под мост за-

— Старший лейтенант сидел на краю моста. Первый снаряд разорвался по близости от

— От второго снаряда

— Пушка вместе с фашистами взлетела в воздух.

Капитан С. Шурпенко.

## ПОДВИГ СВЯЗИСТА СТАРОСТИНА

Связь шла через высотку, которая подвергалась обстрелу вражеской артиллерией. Во время одного огневого налета телефонную линию порвало в нескольких местах. Линейный надсмотрщик красноармеец Старостин побежал восстанавливать порывы. Где ползком, где перебежкой отважный воин пробирался к месту повреждения. Вот уже линия связана в пяти местах. К шестому порыву дойти было тяжело, враг не переставал вести обстрел. Не взирая на опасность, Старостин по-плотуски полз к нему. Два осколка впились в бок, пуля попала в ногу, но это не остановило смельчака. Помяя о своем долге, истекая кровью, он достиг повреждения и начал связывать концы провода. Пуля оборвала связь жизни бойца.

Связист рядовой Старостин и мертвый крепко держал в руках провода.

Гвардии лейтенант М. Ливерман.

## Девушки

Их имена с любовью произносят в подразделении. Аня Никитина, Любовь Николаева, Катя Смирнова, Зоя Сизова, Алла Щербакова — известны всем, как старательные медицинские работники. Они пришли в армию с разных концов страны, пос единой мысли спасать жизнь храбрых воинов.

София Никитина, Любовь Николаева, Катя Смирнова, Зоя Сизова, Алла Щербакова — известны всем, как старательные медицинские работники. Они пришли в армию с разных концов страны, пос единой мысли спасать жизнь храбрых воинов.

Теплую благодарность от всех заслужила она за свою самоотверженную работу.

Десятки килограммов крови перелила раненым лейтенант медслужбы Любовь Николаева. Жизнь человека для нее дороже всего, ради ее спасения она отдает все — эпидемии, девичью ласку и труд.

Две суток без отдыха работала лейтенант медслужбы Катя Смирнова.

— Иди спать,— сказали ей, — отдохни, завтра тебе дежурить.

— Никогда не пойду,— ответила Катя, — а завтра приду дежурить. Она осталась на месте, продолжая работу.

Добровольно, с далекой Сибири, пришла в армию Зоя Сизова. Ее любят и уважают за преданную работу, за песни, которые она поет бойцам, за то, что она читает им книги и газеты.

Все девушки, кроме Аллы, коммунисты. Алла — комсомолка и тоже готовится вступить в партию.

Свой славный труд они посвящают одной цели: оказанию всемерной помощи раненым воинам, спасению их жизни, чтобы в кратчайший срок, каждый из них мог снова стать в строй и быть нещадно проклятым немчуру.

Капитан медслужбы Георгий БАРКОВ.

**По Советской  
Стране**

20.000 рублей  
для детских  
учреждений

Колхозники Ашхабадской области решили собрать средства на восстановление разрушенных немецкими варварами детских домов, садов, больниц и других детских учреждений в освобожденных областях и районах. Члены сельхозартели 12 лет РККА Ашхабадского района, внесли 20 000 рублей. 1000 рублей внес председатель колхоза Махтум Каиров.

Примеру патриотов Ашхабадской области следуют колхозники других районов республики. (ТАСС).

## ПРОЭКТЫ ВОКЗАЛОВ ДЛЯ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

Архитектурная мастерская Союзтранспроект в Москве закончила составление щитовых проектов станционных зданий для районов, освобожденных от немецких оккупантов. Крупные вокзалы будут сооружены в 22 городах — Курске, Орле, Белгороде, Ростове, Ржеве и других. Для станции Ростов и Сталинград-II разрабатываются особые проекты вокзальных зданий. В 122 городах строятся вокзалы упрощенного типа. (ТАСС).

## Десантные операции английских и канадских войск в Южной Италии

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что высадившиеся вчера утром на побережье Италии в районе Реджо-ди Калабрия английские и канадские части восьмой английской армии встретили сравнительно слабое сопротивление противника. В течение всего дня войска непрерывно продвигались. Вчера днем союзники заняли Реджо-ди Калабрия. Кроме этого был захвачен город Вилла-Сан-Джованни.

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). В ночь на 3 сентября союзники продолжали совершать налеты на аэродромы, коммуникации и позиции противника в Южной Италии. Атакованы аэродромы в Бозенце и Мария-ди-Катандзаро.

Самолеты союзников атаковали радиостанции в южной части Сардинии. Минувшей ночью бомбардировщики совершили налеты на аэродромы в Капуя и Кападзико.

Ответ. редактор  
Я. ФЕДОРОНКО.

## РУССКИЕ ПИСАТЕЛИ О РОДИНЕ

Доказано уже, что истинный человек и сын Отечества есть одно и тоже... отличительнейший знак сына Отечества, когда он благороден... Тот есть прямо благороден, которого сердце не может не трепетать от нежной радости при едином имени Отечества..."

А. Н. Радищев.

Пока свободою горим,  
Пока сердца для чести живы,  
Мой друг, отиши, посвятим  
Души прекрасные, воры!"

А. С. Пушкин.

Москва!.. люблю тебя, как сыны,  
Как русский! — сильно, властименно и лежко!"

М. Ю. Лермонтов.

Любить свою родину значит — пламенно желать видеть в ней осуществление идеала человечества и по мере сил своих способствовать этому".

В. Г. Белинский.

„Уж и есть за что,  
Русь могучая,  
Полюбить тебя,  
Назвать матерью,  
Стать за честь твою  
Против недруга,

За тебя в нужде  
Сложить голову!"

И. С. Никитин.

Содействовать славе не переходящей, а вечной своего отечества и благу человечества — что может быть выше и вожделеннее этого?"

Н. Г. Чернышевский.

Мне лепетал любимый лес:  
Верь, нет милей родных

небес!  
Нигде не дышится вольней,  
Родных лугов, родных

полей..."

Н. А. Некрасов.

Я люблю Россию до боли сердечной и даже не могу помыслить себя где-либо, кроме России. Только раз в жизни мне пришлось выжить довольно долгий срок в заграниценных местах, и я не упомню минуты, в которую сердце мое не рвалось бы к России..."

М. Е. Салтыков-Щедрин.

Мы выступаем в стране, освещенной гением Владимира Ильича Ленина, в стране, где неутомимо и чудодейственно

работает железная воля Носифа Сталина.

Вот что надо: крепко помнить вам в нашей работе и во всех выступлениях наших перед миром".

М. Горький.

История нашей родины помнит дела, которыми мы гордимся: русские никогда не отдавали себя, свою семью, свою землю под чужеземное иго и не мирились с ним. Русский народ был намертво орды Батыя и Мамая, рубил «кояпную сечь» псев-рыцарей пальду Чудского озера, гнал разбитых на-голову интервентов из-под Москвы в XVII веке, всех бесчисленных больших и малых воров, пришедших к нам поживиться нашим добром, уничтожил шведские «челобитные» полки Карла Густава Польтавой, скрутил Наполеона и всех, кто с ним притянулся, выгнал из пределов нашей родной земли немецких оккупантов в 1918 году, бил всех, кто врывался к нам с расчетом на легкую добычу".

Николай Тихонов.